



Szamoshát Fesztivál: – Valami új született Egriben!



Hagyományteremtő céllal Egri ünneplésre hívta a régió szülőit, lakóit, és az értékeikkel azonosulni vágyó embereket.

„Célunk, hogy a szamosháti régióban lévő települések lakói bemutakozhassanak, megismerhessék egymást, átlépve ezzel minden, minket elválasztó határt. Fogjunk össze, fogjuk össze ezt a szamosháti régiót és mutassuk meg, hogy képesek vagyunk együtt nagyot alkotni, képesek vagyunk olyan jövőt teremteni gyerekeinknek, hogy büszkék legyenek ránk.”

folytatás a 6. oldalon

„Mindannyiunk célja, hogy versenyképes oktatást tudjunk biztosítani”



folytatás a 4. oldalon

Már igényelhető a fűtési támogatás

November 20-ig igényelhetnek fűtési támogatás mindazok, akiknek egy főre jutó havi jövedelme nem haladja meg a 615 lejt. Hogy pontosan kik juthatnak fűtési támogatáshoz és kik nem, azt a 2011-ben kiadott 70-es számú sürgősségi kormányrendelet határozza meg.

folytatás a 8. oldalon



Legfontosabb telefonszámok

- Segélyhívó szám: **112**
- Rendőrség: **955**
- Electrica: **929**
- Papp Zsolt, vízhálózatért felelős megbízott: **0742-170283**
- Egri polgármesteri hivatal tel./fax: **0261-878111**
- Fogyasztóvédelem: **736240**

Közel hat kilométer mezei utat köveztek le

Egri községben kiemelt jelentőséggel bír a mezei utak állapota, hiszen a lakosság túlnyomó többsége mezőgazdasággal foglalkozik. Azok minősége így, a mindennapi életet befolyásoló tényezők közé tartozik.

Mindennek tudtában van a Polgármesteri Hivatal is, amely ezért úgy döntött, igyekszik megkönnyíteni a gazdák helyzetét. „Felismertük, hogy az őszi esőzések miatt gyakran járhatatlanok ezek az utak, ezért nehézkes betakarítani, majd elszállítani a terményt. Fontosnak tartottuk, hogy mind a gazdák egyéni, mind pedig a közösség érdekeit szem előtt tartva, változtassunk ezen a tarthatatlan állapoton” – fogalmazott Márton Zsuzsanna polgármester asszony. Az őszi folyamán ezért, hat kilométernyi mezei út lekövezése a cél. Újegriben és Gombáspusztán időközben már befejeződtek ezek a munkálatok. „Sajnos arra nincs kapacitásunk, hogy egyúttal tel-

jesen fel is újítsuk a szóban forgó utakat. Az volt a minimális cél, hogy normálisan használhatóak, járhatóak legyenek”, tette hozzá a polgármester asszony.

Az infrastruktúra javításának érdekében a járdákat is bővítik a községben: Gombáspusztán 1000, Újegriben 400 méternyi gyalogút épülhet az év végéig.

Az önkormányzat vezetői nagyon fontosnak tartják, hogy a Gombáspusztát, Egri, Mikolát és Pusztadarócot összekötő út is felújításra kerüljön, ám ebben az esetben nem járhatnak el. Ez ugyanis megyei út, így karbantartása a Szatmár Megyei Tanács feladata. Annak elnöke, Pataki Csaba viszont ígéretet tett arra vonatkozóan, hogy



hamarosan sor kerül ezekre a korszerűsítésekre is. Tehette ezt azért, mert a tanács - hosszan tartó jogi útvesztő után -, július végén aláírhatta a megyei utak karbantartásáról szóló keretszerződést.

Új haranglábnak örülhet a gyülekezet

Az egész közösség számára fontos, nagy lélegzetvételű munkálatok kezdődtek nyár elején Egriben és Gombáspusztán. Olyan épületeket érintenek ezek a felújítások, amelyek meghatározó szerepet töltenek be a lakosság életében.

Megérkezett a várva várt harangláb Egribe, miután a nyár folyamán itt, és Gombáspusztán is modernizálták a ravatalozót. A következő lépcsőfok a Kápolna felújítása. A templomi harangláb beruházása jelentős részben közadakozás-

sal valósult meg. Az erre a célra szervezett februári jótékonysági bál bevételét, a munkálatok finanszírozására fordították. Az önkormányzat kiegészítette az estből befolyó 4500 lejt. Az új harangláb október 29-én, vasárnap dél-

után 15.00 órakor avatja fel ökológiai szertartás keretein belül, Kovács Sándor református, Antku István római katolikus és Kozsán István görög katolikus lelkész.

Egriben és Gombáspusztán sikerült jelentősen korszerűsíteni a ravatalozókat is. Mindkét helyiségben légkondicionáló berendezést szereltek fel, így az épületek végre megfelelnek a XXI. század követelményeinek. Mindazonáltal talán még fontosabb, hogy az itt élők méltóképpen tudnak elbúcsúzni szeretteiktől, és megadni a végzettségüket számukra.

A kápolnát érintő javítások két legfontosabb területe a homlokzat rehabilitálása, és a lépcső kiszélesítése volt. Emellett kicserélték az idők során már megfakult, megkopott, elhasználódott kellékeket is.



Újjászületik a polgármesteri hivatal épülete

Ötvenhét év telt el azóta, hogy felállították az Egri Polgármesteri Hivatalnak otthont adó épületet. „Az 1960-ban épült hivatalt legutóbb a 2000-es évek elején újították fel. Egyrészt, azóta is eltelt már másfél évtized, másrészt, az akkor elvégzett munka – sajnos – hagy kivétlenül maga után” – mondja Márton Zsuzsanna, polgármester asszony.



A község vezetői úgy látják, hogy sürgetően szükségessé vált, hogy ezt az épületet is felújítsák, nemcsak az állagmegóvás érdekében, de a korszerűsítés jegyében is. En-

nek érdekében pályázati úton is igyekeznek finanszírozást biztosítani a beruházás számára. Szeptember utolsó napjaiban megkezdődtek a munkálatok, el-

kezdődött a tetőcsere. „A tetőszerkezet már nagyon megérett a cserére, mert sok esetben beázott. Volt rá példa, hogy lakodalom volt a díszteremben, az eső pedig csak csöpögött a násznapra!” – emlékezik vissza a kínos pillanatokra a polgármester.

Terveik között nemcsak a külső tatarozás szerepel, hiszen a belbecs fontosabb a hivatali- és a lakossági élet akadálytalan, folyamatos működéséhez. A felújítás megkezdése előtt már kialakított egy tanácstermet - érthetetlen módon korábban ez nem volt az épületben -, amely házasságkötő teremként is működik. Ahhoz azonban, hogy a községvezetési feladatokat ellátó munkavállalók hatékonyan tudjanak dolgozni, további korszerűsítésekre, eszközbeszerzésekre, valamint a terek funkcionális javítására van szükség.

Bővül az óvoda Újegriben

Újegriben kormánytámogatással megvalósuló bővülés várható az óvodában. A pályázatot már jóváhagyták, az önkormányzat vezetőinek reménye szerint, még idén aláírják a kivitelezési szerződést.

Az óvoda épülete jelenleg rendkívül rossz állapotban van. Éppen ezért a beruházás nem merül ki a bővítésben, a már meglévő 90 négyzetméteres épületet is felújítják. Ehhez csatlakozik majd egy új, 250 négyzetméteres szárny, amelyben két osztályterem mellett, egy díszterem is helyet kap. A díszteremben közösségi rendezvényeket, kulturális eseményeket rendezhetnek.

A beruházáshoz szükséges finanszírozást az Országos Településfejlesztési Program (PNDL) keretein belül pályázta meg, majd nyerte el az önkormányzat.



„Mindannyiunk célja, hogy versenyképes oktatást tudjunk biztosítani”

Kevesen vallhatják magukat oly szerencsésnek, hogy vadonatúj iskolaépületben járhatnak nap mind nap – tanulni és tanítani. Márpedig Egriben ez a helyzet – igaz ez akkor is, ha az épületet tulajdonképpen már tavaly használatba vették a lurkók és a pedagógusok. Ugyan meglehetősen sokat kellett rá várni, ám tavaly nyáron végre beköltözhetek az új épületbe.



Persze az iskola maga olyan mint egy otthon, egy ház – mindig van mit tenni benne. Az idén sikerült például kialakítani a multimédia termet. Ami nem csak az informatika órák megtartását teszi lehetővé, hanem a többi tantárgy

oktatása terén is minőségi javulást biztosít, magyarázza Gábor Annamária igazgató. Ezen kívül a magunk mögött hagyott nyáron szerelték fel az iskola biztonsági rendszerét – a két óvodás, három elemi és két általános iskolás osztály nagyobb biztonsága érdekében. Az udvar viszont még felújításra vár, ez lesz az iskola számára az újabb nagy lépés. Azonban ahol van akarat, elhatározás és csapatmunka, ott semmi sem lehetetlen. Márpedig a Csúry Bálint nevét viselő iskolában van. Mindez bebizonyosodott október 5-én, a nevelési világnapon is. Amikor is kicsik és nagyok fákat és virágokat ültettek az iskola köré. **„Ez a tevékenység rámutatott arra, hogy az iskola közössége tud csapatként együttműködni. Ez úton is szeretném megköszönni a falu közösségének a támogatását, ugyanis minden elültetett virág**

és fa adomány volt”, fogalmazott érthető elégedettséggel az igazgató. Nem hiányzik az összefogás Újegriben sem, ahol idén nyáron a szülők közreműködésével sikerült megoldani a mellékhelyiség problémáját az óvodában, amelyben jelenleg egy csoport működik. Az épület állapota azonban továbbra is méltatlan egy óvodához. A polgármesteri hivatal éppen ezért az Országos Településfejlesztési Program (PNDL) keretein belül pályázott meg sikeresen pénzt nem csak az óvoda épületének felújításához, hanem annak bővítéséhez is (lásd az erről szóló részletesebb cikkünket.) A Csúry Bálint Általános Iskolához tartozik egy harmadik épület is, Gombápusztán. Itt egy óvodai és két elemi osztály működik. A nyáron itt is jelentős újítások történtek, az osztálytermek kifestése



mellett sikerült felújítani a fűtési rendszert is.

„Az iskola a jövő bölcsője, ezért úgy gondolom, hogy az iskola vezetőségének, a tanári karnak folyamatosan azon kell munkálkodnia, hogy az oktatási-nevelési folyamathoz megfelelő körülményeket teremtsen”, jelentette ki Gábor Annamária. Aki örömmel nyugtázza azt is, hogy nem csak az infrastruk-

túra fejlődik évről évre, hanem a tanári állomány is. Idén például valamennyi pedagógus szakképzett! **„Noha a tapasztalatok szerint évről évre csökkenőben van a gyereklétszám, mégis bizakodó vagyok a jövővel kapcsolatban és úgy gondolom, hogy a Polgármesteri Hivatallal vállalva az iskola tanári kara mindent elkövet, hogy versenyképes oktatásban részesít-**

se a tanulókat”, tekint a jövőbe az igazgató. Egriben a magyar nyelvészet egyik kiemelkedő alakja, Csúry Bálint mellszobra nemcsak uralja az iskola előtti kis parkot, hanem kötelez is. Minden jel arra mutat, hogy a községben nem csak múltja, de jövője is van a színvonalas oktatásnak. És remélhetőleg annak a 178 óvodásnak és iskolásnak is, akik elkezdtek az új tanévet.



Szamoshát Fesztivál – Valami új született Egriben!

Szeptember első vasárnapja, Egri leghíresebb szülöttje szobrának megkoszorúzásával kezdődött, majd a község első díszpolgári címét is kiosztották. Humor, slágerek, mulatós király, és kemény rock színesítette az I. Szamoshát Fesztivált.



Szamoshát régió 88 települése Románia, Magyarország és Ukrajna területén fekszik. A XX. század első felében a terület nyelvét, nyelvészetét kutatta Csúry Bálint nyelvész, nyelvjáráskutató. A Magyar Tudományos Akadémia tagjáról, azt talán már kevesebben tudják, hogy műfordítóként is maradandót alkotott. Mi több, finn kollégájával, Juha Artturi Kannistóval a csángó nyelvet is kutatta.

Csúry Bálint 1886-ban született Egriben, és 1941-ben hunyt el Debrecenben. Szülőfalujában az általános iskola nevében, és annak udvarán felállított mellszobrával őrzik emlékét. Nem véletlen tehát, hogy előbb ennek, majd a szülőház megkoszorúzásával vette kezdetét a Szamoshát Fesztivál.

„A nyelv teszi a biológiai embert gondolkodó emberré, a nyelvjárássaink ismerete pedig hozzátartozik nemzeti identitásunkhoz, annak megőrzéséhez”, fogalmazott Csúry szobránál Kiss Kálmán tanár úr. A magyar nyelvészet egyik legnagyobbja előtt koszorúval tisztelgett többek között Márton Zsuzsanna polgármester, Bíró Zsolt, a Magyar Polgári Párt országos elnöke, parlamenti képviselője, Gál Gyöngyi szaktanfelügyelő, megyei

tanácsos és Békéssy Erzsébet, a Szatmár Megyei Környezetvédelmi Ügynökség igazgatója. Ezt követően, Egri Polgármesteri Hivatalának tanácstermében megnyílt a nagykarolyi Vasile Vénig László Fotó Klub fényképiállítása, amely tárlaton az érdeklődők egész nap lélegzetelállító fotókat nézhetnek meg természetéről, emberről, végtelenről. Mindeközben a focipálya öltözője mögött már sercegett a tűz, fortyogtak a bográcsok. A bogrács-

főző versenyre hét csapat nevezett be, többek között egy igazi kuriózummal. A Titánium csapata ugyanis, kizárólag vegetáriánus alapanyagok felhasználásával készítette el a maga bográcsát, amellyel ráadásul alaposan lenyűgözték az eleinte szkeptikus zsűrit. A másik hat csapat viszont nem garaszkodott a hússal, főtt a magyaros babgulyás, az őzgulyás, és a vadászpörkölt. A verseny fődíját végül a Vadászok csapatának pörköltje nyerte el.

Miután felavatták a község újonnan vásárolt tűzoltóautóját, a színpadon Márton Zsuzsanna ünnepélyesen is megnyitotta a fesztivált. **„Egri 800 éves jubileumát ünnepelte tavaly. Sok viszontagságon mentünk át, mégis itt vagyunk, megmaradtunk. Merjünk nagyot álmodni! Merjünk nagyok lenni úgy, hogy őrizzük meg mindazon értékeket, amit őseink hagytak ránk!”** – kezdte beszédét a polgármester asszony.

Bíró Zsolt nem akart álszent lenni és a politikáról beszélt. **„Minden jel, esemény arra mutat, hogy továbbra is kőkeményen ki kell**

állnunk érdekeinkért, meg kell védenünk jogainkat azért, hogy Erdélyben legyen magyar jövő” – fogalmazott a képviselő.

Turos Lóránd szenátor és Csige Sándor konzul társaságában aztán Egri polgármestere átadta Kis Kálmánnak a Díszpolgári címét jelentő oklevelet. Ezzel a köztisztelőben álló Tanár Úr lett a község első díszpolgára.

Horea Somesan már a hivatalos megnyitó előtt igyekezett megalkozni a hangulatot. A korai idő ellenére sikerült megmozgatni az összegyűlteket, több társaság is ropt a román néptáncot.

Időközben Egri község legerősebbjei – vagy legalábbis, akik annak érezték magukat –, a focipályán készültek az olimpiára. Hatalmas érdeklődést váltott ki az öt erőpróbából álló verseny, sajnos azonban az időjárás nem volt ideális minden versenyszámhoz. A helyi Toldik esőben vonzózták el a szekeret, valamint a szalmabálákat is a pályán, ám ezt követően Kiss Zoltán ötletgazda – szervező-konferanszié úgy döntött, a másik három erőpróba elmarad. Bár az Olimpia nem egészen a tervezetteknek megfelelően zajlott, a nevezők bizonyították, hogy a nehezített körülményeken is átlendülve, méltán álltak a rajtvonalhoz.



A színpadi körülményeknek köszönhetően néptáncosok műsora zavartalanul zajlott, a fellépők dicséretes lelkesedéssel mutatták be tudásukat. A hála nem is maradt el, esernyő, sátor vagy éppen asztalterítő alól szólt a lelkes taps, melyet a néptáncosok után következő helyi TAEBO képviselői, – soraikban Márton Zsuzsanna polgármesterrel –, majd a Jakuza kis karate növendékei is megkaptak. A folytatásban a humoré és a zenéé volt a főszerep, általában felváltva. A székelyföldi Open Stage poénjain nagyon jól szórakozott az egyre nagyobb számú közönség. A magyarországi FÉK együt-

tes diszkó számai sokaknak eszébe juttatta fiatalága forró nyarait. Kovács Nikolett, Nagy Orbán és Péter Attila Zsolt, a Harag György Társulat triója aztán ötvözték a kettőt, betétdalok és bohózatok formájában.

Az említett fellépőknek köszönhetően, felfokozott hangulatú közönséghez érkezhettek a magyar mulatós házaspár, Jolly és Suzy. Elhangzott az összes sláger, hallhatták Dáli Dálilej-től a No roxa-ig szinte a teljes repertoárt. A hallgatóság soraiban százak pedig extázisban énekeltek együtt a jól ismert sorokat, a mulatós zene magyar királyaival.

A fülbemászó dallamok után kemény akkordok zárták a fesztivált. A Romantikus Erőszak már-már heavy metalba átcsapó rockzenéje bár szűkebb rétegnek szólt, ám annál lelkesebb és hálásabb közönségre talált.

A másfél órás koncert után, pompás tűzijáték zárta a fesztivált. Nemcsak a fesztivál, de maga a tűzijáték is premier a község történelmében!

Több mint 150 fellépő, mintegy 50 magyarországi, székelyföldi és környékbeli meghívott, 20 különböző program, tomboló tömeg, ez az első Szamosháti Fesztivál rövid mérlege!

Ennek ismeretében mindenki okkal várja a következő évi jeles napot!



Már igényelhető a fűtési támogatás

November 20-ig igényelhetnek fűtési támogatást mindazok, akiknek egy főre jutó havi jövedelme nem haladja meg a 615 lejt. Hogy pontosan kik juthatnak fűtési támogatáshoz és kik nem, azt a 2011-ben kiadott 70-es számú sürgősségi kormányrendelet határozza meg.

Ezek szerint fűtési támogatásra jogosult Egri község minden olyan lakosa, akinek családon belüli egy személyre jutó havi jövedelme nem haladja meg a 615 lejt. Ugyanez a határérték az egyedül élők számára is. A jövedelem megállapításakor figyelembe kell venni a fizetést, a nyugdíjt, valamennyi szociális támogatást, pótlékot. A kormányhatározat értelmében nem kaphat fűtési támogatást az a család vagy személy sem, akiknek birtokában 10 évnél fiatalabb személygépkocsi vagy motorkerékpár van vagy több, akár 10 évnél idősebb, de egynél több személygépkocsival és motorkerékpárral rendelkezik; akik haszongépjár-

művekkel (kamion, teherautó, busz, mikrobusz), motorcsónakkal, jetskivel, jachtal, traktorral, kombájnnal, mezőgazdasági termékeket feldolgozó (olajprés, malom), fafeldolgozó gépekkel rendelkeznek. Szintén nem kaphat támogatást az a személy, aki földterületei vagy állatállományai nyomán évi 1000 euró, vagy az a család, aki földterületei vagy állatállományai nyomán évi 2500 eurós jövedelemből részesül; akiknek 3000 lejnél nagyobb összegű banki letétje, esetleg 2000 négyzetmétert meghaladó udvara van a község belterületén belül. A fűtési támogatás igényléséhez minden kérelmezőnek szüksége

van személyigazolványára, (szükség esetén) házasságkötést, elhalálozást, gyerekek születését, válást igazoló dokumentumokra, valamint a fizetésének összegét, a nyugdíj, a gyereknevelési pótlék, a GYES, bármilyen szociális támogatás, stb. összegét igazoló okiratra, a gyerekek iskolázási igazolványára, a mezőgazdasági regiszterből származó igazolványra, valamint az ingatlan jogviszonyát igazoló (teleklevél-kivonat vagy birtoklevél) okmányra.

Az igénylést november 20-ig lehet benyújtani az Egri Polgármesteri Hivatalban. Csakis az ingatlan tulajdonosa igényelheti a támogatást.

Ebzárlat és legeltetési tilalom a rókák oltása miatt

Október ötödikétől kezdődik Szatmár megyében a rókák őszi oltása, amely légi (csalik ledobása) és manuális úton is történik. Az érintett térségekben a vakcinálás kezdetétől számított 14 napon belül legeltetési tilalmat és ebzárlatot rendelt el a Szatmár Megyei Álla-

tegészségügyi és Élelmiszer-biztonsági Igazgatóság (DSVSA). Ennek értelmében az oltás kezdetétől számított 15 napon belül a kutyákat tartási helyükön elzárva (zárt udvarban) vagy megkötve kell tartani, hogy azok ne érintkezzenek más állatokkal. Sétáltat-

ni szigorúan csak pórázon lehet őket. A nevezett időszakban tilos a legeltetés az oltási területen, ahol bármely döglött állatot találva jelenteni kell azt a helyi állatorvosnál vagy az önkormányzatnál. Az oltás hatékonyságát 45 elteltével felméri a szakemberek.

Tűzoltóautó segíti Egri biztonságát

A község szép számú, húszfős önkéntes tűzoltócsapata évekig autó nélkül „működött”. Így tulajdonképpen csak egy névleges alakulatként tarthatták számon őket, hiszen egy esetleges tüzeset során, nem állt rendelkezésükre olyan eszköz, amellyel menteni tudtak volna.

„Tarthatatlan volt az az állapot, hogy a községnek ne legyen egy használható tűzoltóautója sem, mindez hatalmas felelőtlenség volt. Baj esetén percek számításnak, és fontos, hogy minél hamarabb el tudjuk kezdeni az oltást. Kívédhetetlen az elvesztegetett idő, amíg a hivatásosok a helyszínre érnek Szatmárnémetiből”, vélte Márton Zsuzsanna, polgár-

mester. A község vezetője elébe ment a tehetetlen helyzetnek, megoldást keresett. Több németországi kereskedővel is felvette a kapcsolatot, amíg megtalálta az árban és minőségben megfelelő autót. A tárgyalásokat alaposan megkönnyítette, hogy a polgármester asszony jól beszél németül, így tolmácsra sem volt szüksége. Az első bevetésre a Szamosháti

Fesztiválon került sor, ahol a jármű tökéletesen vizsgázott.

